

No solamente en la Capital de nuestra provincia se lleva a cabo esa benemérita obra de ayuda a los necesitados que por el momento propugna la Junta «pro Navidad de los humildes». Nos consta que son muchos los pueblos que atendiendo al requerimiento hecho por nuestro amantísimo Prelado en su Exhortación Pastoral «Dos problemas graves y urgentes», así como también siguiendo las consignas de nuestra primera autoridad provincial en lo civil, dirigida a los jefes locales y afiliados de F. E. T. y de las J. O. N. S., han constituido o están pronto a constituir ya en las localidades respectivas la Junta local correspondiente para recaudar recursos con que llevar a los hogares pobres un poco de alegría en Nochebuena, Navidad, Año Nuevo y Reyes, y también realizan esa aspiración caritativa del Prelado que vemos calcada en el texto de una Orden de Servicio de la Jefatura Provincial del Movimiento en su espíritu rector. «Nuestra preocupación falangista, dice, no debe concretarse durante este invierno a proporcionar trabajo y jornales... nos obliga a poner la mayor atención en las familias más humildes de nuestros pueblos». Y así se impone a la Sección Femenina la tarea observadora de las necesidades que vayan surgiendo en cada población, llevando a conocimiento del Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N. S., la situación de las familias vistas de cerca en esa cordial intimidad de la vida en las pequeñas poblaciones. No será ineficaz esta acción que pone en contacto a personas de distinta condición social y estrecha lazos de hermandad verdadera.

Pero aparte de esa continuada acción social a lo largo de todo el invierno, la «Junta pro-Navidad de los humildes» subvendrá la necesidad momentánea de los días navideños, incluso con detalles que serían en otro tiempo considerados de lujo, pero que ahora—merced a la acción de caridad desarrollada más ampliamente que nunca—se entienden como necesidad. Nuestros pobres es posible que coman turrónes en la Nochebuena... Y a este propósito se nos ocurre que tal vez haya hogares de funcionarios del Estado en que por no cobrar la gratificación de Navidad que se concede en las oficinas públicas, y se impiera a las empresas particulares; por tener que comprar los artículos de primera necesidad a precios elevadísimos; por no contar con otros medios económicos que los de su sueldo nunca en relación con el ascenso de precios en el comercio, no se coma turrón y pase la Nochebuena con el yantar que religiosamente han de pedir a Dios que no les falte. Tal vez se pudiera hacer en su favor algo, como por ejemplo, un racionamiento extraordinario de artículos alimenticios para que al menos en esos días tuvieran la seguridad de no comer de estraperlo.

## Declaraciones del secretario de Estado norteamericano

WASHINGTON, 12.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha publicado esta noche una declaración, simultánea con la publicación por el departamento de Estado de un comunicado sobre «el Convenio de reparaciones y economía de paz en Alemania». Byrnes declara que el propósito de este comunicado es poner en claro la concepción norteamericana del significado de la declaración de Potsdam, en lo que se refiere a los actuales y eventuales asuntos con Alemania.

La insistencia de los nazis en continuar la guerra hasta el último momento causó enormes destrucciones en las ciudades alemanas, los sistemas de transportes y otros medios vitales para el país. La declaración dice que éstas son las razones básicas que explican la actual situación de Alemania, situación de la que son responsables, sobre todo, los alemanes. La producción industrial alemana será reducida por cierto tiempo y su población estará mal alimentada, y esto sucedería incluso si no hubiera ocupación ni programa de reparaciones.

### «Impedir que el hambre se extienda en Alemania»

Byrnes define los siguientes objetivos inmediatos de la política norteamericana:

- 1.º Aumentar todo lo posible la exportación de carbón de Alemania a las regiones liberadas.
- 2.º Utilizar los meses que quedan antes de la primavera para crear y poner en marcha, de acuerdo con los demás aliados, la maquinaria necesaria para realizar las reparaciones y el programa de desarme acordado en Potsdam. El cálculo de las bases de la economía alemana de post-guerra debe quedar terminado para el 2 de febrero de 1946.
- 3.º Crear organismos administrativos alemanes, que actúen bajo un estrecho control de las autoridades de ocupación en los campos de la Hacienda, Transporte, Comunicaciones, Comercio exterior e Industria.
- 4.º Impedir que el hambre se extienda en Alemania, aunque las regiones liberadas deben gozar de prioridad sobre Alemania a través de este primer invierno.

El mensaje termina diciendo

que no es intención de los aliados destruir o esclavizar a Alemania, sino dar una oportunidad al pueblo alemán para que se prepare para la reconstrucción de su vida, sobre bases democráticas y pacíficas, para que pueda ocupar un puesto entre los pueblos libres y pacíficos del mundo.—EFE.

## El Gobierno crea la delegación para la ayuda española a los niños extranjeros

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy entre otras, la siguiente disposición:

**Presidencia.**—Decreto por el que se crea la «Delegación del Gobierno para la ayuda española a los niños extranjeros», que se incorpora al ministerio de la Gobernación y tendrá carácter temporal. Entre las facultades que se le asignan están las de concertar, a través del ministerio de Asuntos Exteriores, con los Gobiernos de las naciones interesadas o las instituciones u organismos internacionales, la recepción de las expediciones de niños; organizar y asegurar la alimentación, el vestido, la educación y el régimen sanitario de los niños, y disponer su alojamiento en nuevos Centros infantiles o en establecimientos existentes, o entre familias que lo soliciten y reúnan las circunstancias de bienestar económico, moralidad, cultura e higiene, requeridos al efecto. Al frente de la Delegación figurará un delegado del Gobierno, quien designará

### Manoleta mejora

Méjico, 11.—Manoleta continúa mejorando y los médicos creen que es probable que el sábado o el domingo pueda abandonar el lecho. El sanatorio donde está instalado el diestro español se ve tan concurrido que ha habido necesidad de prohibir la entrada a gran número de visitantes. Silverio Pérez y otros toreros mejicanos han acompañado al paciente durante varias horas, así como Gitanillo de Triana y Pepe Luis Vázquez quienes no se separan del herido.—EFE.

## Grandes discrepancias entre los monárquicos y capitalistas en el nuevo Gobierno italiano

ROMA, 11.—La formación del nuevo Gobierno de Gasperi ha producido diversidad de opiniones en la Prensa romana. Los periódicos monárquicos y capitalistas independientes registran una disconformidad muy pronunciada porque el nuevo Gabinete, como su antecesor, procede del Comité de Liberación Nacional. Los liberales, que son los que produjeron la crisis, no muestran, por su parte, entusiasmo alguno por su solución, ya que no figura entre los nuevos ministros ninguno de los políticos viejos y no partidistas que habían pedido al principio. Tampoco existe en el nuevo Gabinete una mayor representación del partido liberal.

La Prensa izquierdista subraya la posibilidad de una cooperación

entre los partidos obreros y los demócratas cristianos, en tanto que el órgano del partido de acción acusa a los liberales de haber creado la «dominación calícol-socialista».

El jefe comunista, Palmiro Togliatti, escribe en el diario de su partido «Unite» que considera al Gobierno de Gasperi como ventajoso para el país, siempre que mantenga el carácter antifascista del Gabinete, como es su obligación.

El órgano del partido socialdemócrata «Il Popolo» dice: «Por primera vez en la historia de la Italia unida, las fuerzas católicas y sociales han obtenido la dirección del país y la emplearán, no para defender los intereses de un solo grupo, sino para proteger la libertad de todos ellos.»—EFE.

## El Sr. Ruiz Jiménez regresa a España

NUEVA YORK, 11.—El presidente de «Pax Romana», don Joaquín Ruiz Jiménez, acompañado del padre Aguilaz, emprenderán su viaje de regreso a España, a bordo del «Marqués de Comillas».

El señor Ruiz Jiménez ha manifestado que da por terminada su gestión en América; agregó que se hallaba profundamente agradecido por las atenciones recibidas en los diversos países que ha visitado y que regresa a España muy satisfecho de la labor realizada en los ambientes católicos americanos.—EFE.

## El tiempo en España

Durante el día de ayer ha estado el cielo cubierto en la costa cantábrica, donde ha habido lloviznas, parcialmente nuboso en la cabecera del Ebro y en Andalucía, al Sur de cuya región ha habido algunas débiles precipitaciones, y, generalmente despejado en el resto.

La temperatura máxima de 16 grados, se ha registrado en Sevilla y Murcia, y la mínima de ocho grados bajo cero en Cuenca.

Tiempo probable.—Nubosidad variable en la costa cantábrica, y cielo generalmente despejado en el resto de España, con algunas nieblas matinales.

## La ola de frío de Estados Unidos viene hacia el Atlántico

NUEVA YORK, 11.—La ola de frío que azota los Estados Unidos se desplaza hacia la costa del Atlántico. En las ciudades de Pensilvania y norte de Nueva York se registraron temperaturas de varios grados bajo cero. En Ashley (Dakota del Norte) el mercurio descendió a 34 bajo cero, mientras que en Minot, del mismo Estado, se registró en la madrugada la temperatura de 23 grados bajo cero. El Servicio Meteorológico dice que la ola de frío persistirá y que no es probable que las temperaturas suban por lo menos hasta dentro de cinco días.—EFE.

## Métodos de producción en masa ayudan a resolver el problema de la vivienda en Inglaterra



Cargando partes de una casa prefabricada en un camión en la estación de Edmouton, al norte de Londres. Una casa completa es llevada en cada camión.

## El gran proceso de Nuremberg

NUREMBERG, 11.—A las 10, de esta mañana, el Tribunal que juzga a los «criminales de guerra» alemanes dió comienzo a las sesiones de hoy. Durante la misma se ha proyectado un documental o recopilación de noticieros cinematográficos alemanes de cuatro horas de duración, en el que se relata la historia de los nazis y de la máquina bélica alemana, desde la proyección de las cintas mudas de los primeros días de las luchas callejeras, hasta los acontecimientos del 20 de julio de 1944. Dicho documental se considera como el punto final a las pruebas de la conspiración alemana, en relación con los puntos I y II del proceso. Dicho documental presenta los desfiles nazis, la quema de libros, la iniciación de la campaña antijudía, conferencias del Reichstag, reuniones de la juventud y del partido en Nuremberg, con Hitler a la cabeza y las masas dando los gritos de «Heil Hitler!».

## Se va a informar Rusia de una propuesta sobre la energía atómica

LONDRES, 12.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha manifestado esta noche que en la próxima conferencia de Moscú se informará a la Unión Soviética de la propuesta referente al control de la energía nuclear adoptada en la reciente reunión celebrada en Washington entre Truman y los primeros ministros de Gran Bretaña y Canadá. Agregó que los Estados Unidos desean contar con la cooperación soviética a la correspondiente Comisión de control. También es probable que se proponga en Moscú que la Conferencia de la Paz se celebre a la mayor brevedad posible.

## El Comité Superior árabe de Tierra Santa en disconformidad con la declaración de Bevin

«La primera y la última palabra sobre este problema, dice, corresponde a los árabes»

EL CAIRO.—El Comité Superior árabe de Palestina ha hecho pública su contestación a la declaración de Bevin sobre aquel país.

«La primera y la última palabra con respecto al porvenir de Palestina corresponde—dice el Comité— a los árabes del país, a quienes apoyan todas las naciones árabes; los árabes palestinos niegan a cualquier potencia extranjera el derecho a disponer del futuro de su patria; los árabes de Palestina consideran que la declaración de Bevin es inquietante y que se aparta de la política seguida por el Gobierno británico; piden por último, al Gobierno británico estudio de nuevo el asunto y retire la declaración del secretario del Foreign Office».—EFE.

### Los judíos del Ejército inglés serán trasladados a Palestina

LONDRES, 11.—Los judíos que sirven en el Ejército británico van a ser trasladados a Palestina ha declarado el ministro de la Guerra Jack Lawson, en los Comunes.

## El Padre Santo recibe al gran rabino de Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 11. Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al gran rabino de Roma, profesor David Pratto. Al terminar la audiencia, este último manifestó que ha hecho constar al Santo Padre su agradecimiento por la labor de la Santa Sede contra las persecuciones de los judíos.—EFE.

## Perón anuncia su presentación como candidato presidencial

BUENOS AIRES 11.—El coronel Perón ha anunciado en forma oficial su presentación como candidato para las próximas elecciones a la presidencia de la República Argentina.

La declaración está contenida en una sola hoja de papel escrita a máquina, que fué distribuida a los periódicos, con un sello que dice: «Junta Ejecutiva Nacional pro candidatura del coronel Perón. Secretaria General». En la declaración se repudian los tiroteos producidos el sábado pasado y niega toda vinculación entre sus partidarios y los que provocaron los incidentes.

Los partidarios que apoyan al coronel Perón son, además de su propio partido obrero, el grupo disidente del partido radical, encabezado por los ex ministros Antille y Quijano y varias «fuerzas independientes».

Pocos minutos después de ser conocida la declaración, se recibieron noticias de La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires, de que anoche se había efectuado la ceremonia religiosa del casamiento del coronel Perón con la atriz Eva Duarte, de la que fué padrino el teniente coronel Domingo Mercante, que reemplazó al coronel Perón en la secretaría de Trabajo y Previsión. El casamiento civil se había efectuado el 22 de octubre pasado.—EFE.

# De interés para el Magisterio

La Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión en su sesión celebrada el día 7 11-45, ha tomado el acuerdo de anular y perpetuar la memoria de don Alvaro López Núñez, iniciador y propulsor en España de la Obra del mutualismo escolar, mediante el establecimiento de un premio anual de 3.000 pesetas, que llevará su nombre, al que podrán optar los Maestros, Inspectores de Enseñanza Primaria y Profesores de Escuelas de Magisterio.

En el presente año el trabajo para optar al premio versará sobre el siguiente tema: «Importancia de la Mutualidad y del Coto Escolar de Previsión y medios prácticos que conduzcan a su implantación y aseguren su desarrollo y buen funcionamiento en las Escuelas de Enseñanza Primaria».

La presentación de trabajos, extensión del mismo, plazo y demás condiciones de este concurso se regularán por las siguientes bases:

- 1.º Podrán concurrir a este concurso todos los Maestros, Inspectores de Enseñanza Primaria y Profesores de Escuelas del Magisterio.
- 2.º El trabajo se centrará estrictamente al tema señalado y el número máximo de cuartillas corrientes que empleen para desarrollarlo será de 60, escritas a máquina, a dos espacios, y por una sola cara.
- 3.º El trabajo podrá entregarse directamente en la Secretaría de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, Almagro, 40, Madrid, antes de las 12 horas del día 25 de enero de 1946, o bien enviarlo a

la indicada Secretaría, por correo certificado, entendiéndose que en este segundo caso el depósito del certificado tiene que ser hecho antes del día 24 del mencionado mes y año.

4.º Es imprescindible que sea presentado sin firmar y bajo un lema que fijarán en la cubierta y primera página del mismo y en el sobre que lo contenga; fijarán también el mismo lema en un segundo sobre, de menor tamaño, y en éste incluirán una cuartilla donde determinen: lema del trabajo, nombre y apellidos, firma y rúbrica del concursante. Estos dos sobres, cerrados, los entregarán o remitirán dentro de un tercero en el que escribirán lo siguiente: Para el concurso Premio «Alvaro López Núñez». Sr. Secretario de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión. Almagro, 40, Madrid.

5.º El premio será entregado en acto público y solemne que se celebrará en Madrid el 27 de febrero de 1946, XXXVIII aniversario de la Ley Fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

6.º La Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, fallará este concurso, pudiendo declararlo desierto si no considerase con méritos suficientes los trabajos presentados. Su fallo será inapelable.

7.º El trabajo premiado pasará a ser propiedad de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, que podrá publicarlo si así lo estima.

8.º Únicamente se mantendrá correspondencia con los señores concursantes para devolverles los trabajos no premiados.

## Un documento interesante descifrado

# ¿Había antídotos, como la penicilina, en 1540?

No empieces, curioso lector, a objetar que es imposible que hubiese nada parecido a la penicilina en el siglo XVI.

Los remedios contra muchas enfermedades han sido y son extraídos de los vegetales y aún de los microscópicos que surgen a la vida espontáneamente o por medios artificiales. Eso lo saben los niños desde casi la época de las cavernas. Los procedimientos de obtención, naturalmente, han variado mucho. No se afirma, claro está, en este trabajo, que en la época a que se refiere el interesante documento de que vamos a hablar, existiese ningún doctor Fleming, o se hubiese descubierto un medio de extracción parecido al que ahora emplea la ciencia.

El doctor Leonell C. Strong, ilustre médico, investigador norteamericano, no nos revela la naturaleza ni las propiedades de tales antídotos.

Pero, refiramos el hecho más ordenadamente. En 1912 fué descubierto por M. Voinich, en un monasterio italiano, un documento tenido como el manuscrito más misterioso del mundo. Se halla en poder de los albaceas de sus propiedades de Nueva York. Se llegó a atribuir al manuscrito el valor de 1.200.000 pesetas, por el hecho de que habían todos fracasado en el intento de descifrarlo.

El doctor Leonell C. Strong ha anunciado recientemente haber hallado la clave para la interpretación del documento. La clave que explica los signos del manuscrito cifrado consiste en una doble progresión aritmética de un alfabeto múltiple. La clave nos interpreta el inglés medieval en que está escrito el documento.

Según el doctor norteamericano, fué un tal Anthony Askman

el autor del manuscrito. Askman hizo sus estudios en la Universidad de Cambridge y ejerció la medicina en 1540. La obra de Mr. Askman es un tratado de medicina en el que se describen y estudian enfermedades propias de la mujer. Asimismo contiene referencias sobre varios antídotos o remedios equivalentes a lo que es ahora la penicilina.

Es una verdadera lástima de que Mr. Strong no nos dé más pormenores sobre esos medios curativos. Sin embargo nos dice que los dibujos del manuscrito revela que el tratado médico fué compuesto después del descubrimiento de América. Los dibujos nos muestran el girasol y el pimentero, plantas desconocidas en Europa antes de dicho descubrimiento.

(ASDEYA).

## Defensa de España en el Extranjero

La antigua orden de los Hibernianos protesta contra la difamación hacia nuestra Patria

Nueva York, 10.—El semanario «The Tablet» publicó el texto íntegro de una carta que ha dirigido al presidente Truman Charles H. Horau, presidente de la Junta directiva de la antigua Orden de los Hibernianos, prestigiosa Sociedad político-religiosa y filantrópica de Los Angeles, donde, por decisión unánime de sus socios, se acordó protestar contra la campaña de difamación que se hace contra España y contra algunas manifestaciones hostiles a su régimen.

Dice la carta que muchos miles de socios de la prestigiosa Socie-

# Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

## Circular número 544, fijando los precios para el consumo de aceite de oliva

Teniendo en cuenta las Ordenes de la Presidencia del Gobierno, insertas en el B. O. del Estado números 266 y 282, de 23 de septiembre y 9 de octubre, respectivamente, del corriente año, así como la Circular 540 de esta Comisaría General (B. O. del Estado número 294, de 21 de octubre último), en las que se dictan normas y precios para la campaña aceitera 1945-46, a partir del día 1.º de diciembre actual, los «Precios oficiales» que han de regir en las distintas provincias españolas los cuales han de servir para que, posteriormente, los almacenistas o su Agrupaciones puedan presentar las liquidaciones de Precio Efectivo, según se dispone en mi Circular número 511, serán los siguientes, incluidos todos los gastos, incluso arbitrios:

PROVINCIAS	Mayor a detall Ptas. Kg.	Al público Ptas. litro
Alava.....	6.141	5.80
Albacete....	5.489	5.20
Alicante....	5.706	5.40
Almería....	5.489	5.20
Avila.....	5.489	5.20
Badajoz....	5.054	4.80
Barcelona...	5.923	5.60
Burgos....	5.923	5.60
Cáceres....	5.054	4.80
Cádiz.....	5.271	5.00
Castellón...	5.706	5.40
Ciudad Real.	5.054	4.80
Córdoba....	5.054	4.80
Coruña (La).	5.923	5.60
Cuenca....	5.271	5.00
Gerona....	6.141	5.80
Granada....	5.489	5.20
Guadalajara.	5.271	5.00
Guipúzcoa..	5.923	5.60
Huelva....	5.271	5.00
Huesca....	5.706	5.40
Jaén.....	5.054	4.80
León.....	5.706	5.40
Lérida.....	5.706	5.40
Logroño....	5.923	5.60
Lugo.....	5.923	5.60
Madrid....	5.489	5.20
Málaga....	5.054	4.80
Murcia....	5.706	5.40
Navarra....	5.706	5.40
Orense....	5.923	5.60
Oviedo....	5.706	5.40
Palencia....	5.489	5.20
Pontevedra..	5.923	5.60
Salamanca..	5.489	5.20
Santander..	5.923	5.60
Segovia....	5.706	5.40
Sevilla....	5.054	4.80
Soria.....	5.923	5.60
Tarragona..	5.706	5.40
Teruel....	5.706	5.40
Toledo....	5.271	5.00
Valencia....	6.141	5.80
Valladolid..	5.706	5.40
Vizcaya....	5.923	5.60
Zamora....	5.489	5.20
Zaragoza...	5.923	5.60
Algeciras...	5.489	5.20
Mallorca...	5.706	5.40
Menorca...	5.923	5.60
Ibiza.....	5.923	5.60

Los anteriores precios servirán para repartos periódicos, de un cuarto de litro, que se adjudicarán semanal, bimensual, trisemanal o mensualmente, según los módulos fijados por esta Comisaría General y las Ordenes que sobre el particular dicte, teniendo en cuenta

la indicada Secretaría, por correo certificado, entendiéndose que en este segundo caso el depósito del certificado tiene que ser hecho antes del día 24 del mencionado mes y año.

4.º Es imprescindible que sea presentado sin firmar y bajo un lema que fijarán en la cubierta y primera página del mismo y en el sobre que lo contenga; fijarán también el mismo lema en un segundo sobre, de menor tamaño, y en éste incluirán una cuartilla donde determinen: lema del trabajo, nombre y apellidos, firma y rúbrica del concursante. Estos dos sobres, cerrados, los entregarán o remitirán dentro de un tercero en el que escribirán lo siguiente: Para el concurso Premio «Alvaro López Núñez». Sr. Secretario de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión. Almagro, 40, Madrid.

5.º El premio será entregado en acto público y solemne que se celebrará en Madrid el 27 de febrero de 1946, XXXVIII aniversario de la Ley Fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

6.º La Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, fallará este concurso, pudiendo declararlo desierto si no considerase con méritos suficientes los trabajos presentados. Su fallo será inapelable.

7.º El trabajo premiado pasará a ser propiedad de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, que podrá publicarlo si así lo estima.

8.º Únicamente se mantendrá correspondencia con los señores concursantes para devolverles los trabajos no premiados.

ra las circunstancias del momento.

El Comisario general, Rufino Beltrán.

### Circular núm. 13

Para resolver con carácter general las consultas que por varios señores alcaldes y presidentes de Hermandades de esta provincia han sido hechas, unas en relación con la concesión de algarrobos y otras sobre si las guías para la circulación o traslado de esta leguminosa han de ser expedidas por esta Delegación u otro organismo, hago constar para general conocimiento lo que sigue:

1.º En virtud de lo ordenado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en el artículo 8.º de la circular número 513, publicada en el Boletín Oficial del Estado número 98, de fecha 8 del pasado mes de abril, son de la exclusiva competencia de esta Delegación Provincial la recogida, almacenamiento y distribución de algarrobos, alubias, garbanzos, guisantes y lentejas.

2.º Las guías para la circulación de alubias, algarrobos, garbanzos, guisantes y lentejas, para dentro y fuera de la provincia, se solicitarán de esta Delegación Provincial, quien las concederá o denegará, teniendo en cuenta las circunstancias que concurren en cada caso.

Así mismo deben tener muy presente los señores que componen las Hermandades locales y tanto éstas comunicarán a cada uno de los productores en la forma que estimen más oportuno, incluso individualmente, como la Alcaldía por medio de bandos, que el sobrante de citadas legumbres, (cupos excedente) no puede venderse a particulares, debiendo entregarse en los almacenes correspondientes, dentro de los plazos marcados para la entrega de cupos.

Serán castigados por las Fiscalías Provinciales de Tasas los infractores a cuanto aquí se dispone y de que ya todos deben tener conocimiento.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

## Delegación Provincial de Excombatientes

Copia Circular núm. 2082

«Son innumerables los ex combatientes que procedentes de esa provincia, llegan a esta Delegación en busca de trabajo. Por orden del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y vista de la crisis de trabajo que existe en Valencia debido a las actuales circunstancias, no podemos complacer a los mencionados camaradas ya que aún de los inscritos aquí hay algunos en paro.

Como todos los que aquí llegan lo hacen sin recursos económicos, nos vemos obligados a facilitarles billetes que extiende el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, asimismo comida y alojamiento. En cuanto a los billetes se refiere, por este Gobierno Civil, y en vista de las órdenes que recibe de la Superioridad, han sido restringidos en forma tal que me es imposible complacer a los mencionados camaradas, y en cuanto a facilitarles comida y alojamiento, esta Delegación Provincial carece de recursos para ello. Muy a pesar mío, te manifiesto que de esta forma contribuiremos a acabar con aquellos que se dedican a viajar, ya que a los que buscan en resaca trabajo, tampoco se les puede atender.

Lo que te comunico con el ruego de que lo notifiqués a todos los ex combatientes de esa pro-

Lunes «marmotescos»

# LAS MENEGILDAS

Por Pablo de Graola

Los días siguientes al domingo son los días más sentimentales para las muchachas de servir y más trágicos para los niños que esas muchachas han de llevar al colegio, así como para las amas de hogar que han de tener la comida a hora fija por el amo del hogar y no acostumbra a ir a la compra de los comestibles precisos para el condimento. Ni un solo niño llega puntual al colegio ni una sola menegilda regresa del mercado con el retraso a que está acostumbrada «la señora». El niño sufre el inocente delito que se le imputa de falta de puntualidad y el ama de hogar sufre del esposo la consiguiente reprimenda por falta de energía, de capacidad organizadora, lo que no en pocos casos es punto de partida para que se recuerden acciones familiares de los respectivos cónyuges, defectos de los mismos, ingraticudes, etc., etc., y termine la cosa con lágrimas familiares, portazo del esposo indignado no solo de lo ocurrido sino de lo que ha de ocurrir cuando vaya a la tienda de loza y cristal para reparar bajas.

No tratamos de hacer culpables de tales tragedias escolares y hogareñas a las «pobres chicas que tienen que servir»; son consecuencias lógicas de que los lunes sucedan a los domingos y de que las menegildas gocen de una acusada sensibilidad que se desborda en raudales de oratoria con la del bajo, la del tercero, la que es del mismo pueblo y la compañera con quien compartió, en otra casa, las tareas cotidianas. Y menos mal si la muchacha de servir no se encuentra casualmente en lunes a una prima a quien ha de relatar lo que la ha contado otra parienta que ha llegado a la ciudad procedente del pueblo, en busca de acomodo, porque en tales casos ni el niño llega a la escuela ni a la casa llega la compra.

No son culpables las jóvenes sirvientas de estos dramas caseros. ¿Qué valdría el encanto de un fox lento, la alegría de una jota en un baile de salón, la salsa de una conversación sobre lo que ocurre en el lugar y lo que hacen

en Avila otras del lugar; el misterio de una sesión de cine y otros mil aníales esparcimientos que hacen de las tardes domingueras un suspiro, si luego no se pudiera comentar las incidencias del suspiro? Hemos de ser comprensivos con esas pobres muchachas que tienen que servir. Ellas carecen del tiempo necesario para gozar del regusto de sus múltiples sensaciones en gracia al comentario con la amiga, la vecina o la conocida, durante la semana, por que todo este tiempo apenas les basta para comentar lo que sucede y no sucede en el hogar donde ganan su vida; y parte de la familia o del que pretende ser familia, amen de los momentos, de un par de horas, que les son necesarios para particulares menestres.

Los lunes «marmotescos» de un intenso valor sentimental para las muchachas de servir y de una verdadera tragedia para los señores, no dejarán de ser lo que son hoy mientras no se reconozca a esas infelices el derecho a que hagan de la semana un domingo de siete días con excepción de las horas de la compra. La vida está muy mala.

## Sección religiosa

Día 13. Jueves.—Santos Lucía, virgen, Eustracio, Ausencio, Eugenio, Orestes, mrs.; Audberto, obispo; Otília, vg.

La misa y oficio divino son de Santa Lucía, con rito doble y color blanco.

### Sufragio

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las ocho y media, se celebrará la segunda Misa en sufragio de doña Ángela Martín. El P. director invita a todos los cofrades del Rosario y socios del Rosario Perpetuo.

### Santa Lucía

San Nicolás.—Se celebran solemnes cultos en honor de la gloriosa virgen y mártir, Santa Lucía abogada de la vista.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición menor de S. D. M., estación rosario, ejercicio de la Santa, reserva del Santísimo, terminando con la adoración de la reliquia de la Santa.

## Todo asegurado en el Subsidio Familiar

disfrutará de:

- Préstamos Nupciales para su hogar en proyecto.
- Subsidios Familiares para sus hijos,
- Subsidios para su viuda y huérfanos.
- Premios a la Natalidad para su numerosa familia.
- Subsidios de Escolaridad para la instrucción de sus huérfanos.
- Trabajadores, procurad que nuestro patrono os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

vincia. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Valencia, 3 de diciembre de 1945. El delegado provincial, Fernando de Osés, firmado y rubricado. Se lee un sello estampado en tinta azul con Yugo y Flechas que dice: Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Delegación Provincial de Ex Combatientes. Valencia. Camarada delegado provincial de Ex Combatientes. Avila.»

Lo que traspaso a mi vez a los ex combatientes de la provincia a los efectos de que los viajes se hagan con arreglo a la documentación debida.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vuestro delegado, Luis Cairo Chon.

Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Viscato

VENTA EN FARMACIAS

# Con su permiso, señor

Por Javier Martí

Me va usted a perdonar, apacible ciudadano, si turbo un poco su calma y su quietud. Me consta y así quisiera, que su vida es tranquila; sus preocupaciones, sin duda, no son muchas, y trabaja y vive en paz. Sin embargo, yo, irrogándole un derecho, voy a turbar la placidez del discurrir de su vida con unas disquisiciones obligadas. Y hecha esta aclaración, solicitado de usted el correspondiente perdón, allá va mi atrevimiento.

Ignoro si es usted o no, político. La política es una cosa de esas que no sabemos cómo llamarla, y al no atrevernos a hacer de ella una «profesionalidad» abierta, nos limitamos a llamarla «política». ¿No entiende usted? Por ello, hecha la salvedad, sobre si es o no político, solo persigo el rogarle a usted que se despoje del matiz político que, sea, al enjuiciar este mío de ahora, «atrevimiento», «osadía», «molestia» o como quiera usted llamarle.

¿Ha pensado usted alguna vez de que en España se vive en paz desde el 1.º de abril de 1939?

¿Usted no se ha dado cuenta que desde entonces, para mantener la paz, España ha tenido que vencer innumerables problemas?

Posiblemente, usted, «que debe haber comido todos los días» ¿ha pensado acaso los múltiples problemas que los dirigentes españoles han tenido que resolver para que en su persona ello sucediera?

¿No se ha dado cuenta que en 1939, al finalizar la guerra, más de medio millón de asesinatos debieron haber dejado una estela de odios, y la Justicia española ha tenido que vencer obstáculos insuperables para dar un ejemplo de comprensión al mundo?

¿Por casualidad ha sabido usted medir lo que era España, paraíso de paz, entre un mundo en guerra?

Estas y muchas más cosas podría yo decir a usted; pero es necesario que no ignore, antes de responder, que en España hubo una directriz IMPUESTA por nuestro Caudillo Franco, y esa directriz tenía como puntos primordiales el que todos los españoles viviesen, que no pasara sobre no

sotres el fantasma de la guerra con todos sus horrores, y a la vez era necesario hacer frente a una propaganda dirigida desde fuera, contra nosotros, contra España, y precisamente por los que se marcharon de nuestra Patria robando el oro y el Tesoro de nuestras arcas, y otras muchas más cosas que me callo.

Usted debe meditar un poco antes de responder. Parecen muy fáciles las respuestas contundentes que han de tener elogios y loas, pero es preciso pensar en lo difícil que debe haber sido todo eso, para medir así el alcance y el mérito de la obra realizada.

Posiblemente, con muchas más dificultades que las que usted cree se tuvo que sanear nuestra economía, dar trabajo, hacer obras sociales, remediar males y mitigar penas, y así en algunas ocasiones nos faltó esto o lo otro, piense un poco en lo difícil que era hacer frente a todo, y cómo se vivió y se pudo trabajar siempre, respirar el aire sin temores, reconstruir lo que los otros destruyeron, y... muchísimas cosas más.

Y que le conste que hay problemas hoy en día que hubieran hundido y aniquilado a otros que no fuesen capaces de llevar adelante las directrices trazadas por nuestro Caudillo, y que no sabe usted lo que hubo que vencer.

Seguramente, vivas de más o de menos, aunque usted no lo crea, han tenido menos importancia que la razón de vivir. Perdona esta intromisión, en la hora placida de leer su periódico, pero... ¡piense! ¡medite! ¡enjuicie con equidad y sin apasionamiento! ¿Después... responda simplemente.

## ¡TRABAJADOR!

Al extender los modelos de afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, no olvidéis consignar claramente vuestro nombre y dos apellidos e igualmente los de vuestra esposa. Así evitaréis la falta de percepción del Subsidio ante la posible identidad de dos titulares.

## Abrigos piel

de alta calidad a bajos precios. Extenso surtido. San Roque, 7, plra. Peletero.

Publicidad AVILA

## Figurín "Vicky"

de gran distinción para niños y jovencitas. Pídale en librerías y a «VICKY»

Av. España, 19. San Sebastián Arenal, 12. Madrid

# Información deportiva

## Comentarios futbolísticos

Analizado serenamente el partido del domingo, sacamos la consecuencia de que el Avila jugó. Pero hacía falta jugar mucho para ganar al Atlético de Zamora, que salió en plan arrollador porque este partido era su tabla de salvación. Y el Avila no pudo jugar mucho porque para ello hacen falta once jugadores. Con la camiseta roja, salieron once personas en efecto, pero jugar, jugar, sólo jugaron siete y media. Y con siete y media se plantaron... Y perdieron. ¡Cosas de fútbol!

Nuestro primer gol fue una obra de arte. En su preparación y en su ejecución. Y el cabezazo de Bedmar que incrustó el esférico como un rayo en la red, fue un remate que lo firmarían con gusto todos los jugadores de Primera División. Se ve que Bedmar es un chico de mucha cabeza. Si anduviera tan suelto con los pies.

Suma y sigue de lesionados. A la terminación del partido fueron dados de baja Cerrada y Vega. El primero con una patada en el vientre propinada al meterle el tercer gol. Vega con la rodilla fuertemente hinchada. Sólo así se explican ciertas cosas. Esto se llama suerte. Y con el Valladolid a la vista.

El domingo fue el día dedicado por los públicos del octavo grupo a los árbitros. Aquí hubo un poquito de «folklore», pero no fue nada comparado con lo de Béjar, donde hubo gol fantasma contra el equipo de casa. Ni con lo ocurrido en Palencia, donde se desarrolló un «carrousel» muy divertido. También en La Corredera y en el Estadio hubo sus tormentas. Todo ello consecuencia de la admiración que sienten los públicos por quienes tan bien dirigen los encuentros.

Una vez más queremos dirigirnos a la afición abulense pidiéndola que se retuerza el corazón cuando presencia errores e injusticias, pero que no realice ningún acto de violencia que sobre no conducir a nada práctico, redundaría en grave perjuicio del club local. Si hay multa, al club se la imponen. Si hay sanciones de otra índole, los directivos las sufrirán. Si hay cierre del campo, el club se queda sin tequilla, y la afición sin partidos ya que habrían de jugarse en el campo del equipo contrario. Y a cambio de todo esto ¿qué? Porque el remojón de un árbitro en el pilón de la Sierpe no nos devolverá los puntos perdidos. Por lo tanto, no queda otro remedio que aguantar. Y esperar a que la Federación se decida de una vez a poner coto a estas actuaciones de árbitros incompetentes.

Con la última victoria de los de Zamora en Avila se han complicado las cosas más de lo que a nos otros nos agrada. Porque aquél límite de los trece puntos que habíamos considerado suficiente para evitar la promoción, nos parece corto, puesto que normalmente todos los equipos deben alcanzarle. Refiriéndonos a los que aún no han llegado podemos comprobarlo con un ligero examen del calendario.

El Palencia, con un partido que gane de los tres que le quedan a domicilio, llegará a los trece. Al Béjar le faltan dos encuentros en casa y le basta un punto para cubrir tal cifra. Al Burgos, al ganar dos de los tres partidos de Zatorre; al Avila el ganar uno de los pendientes en San Antonio y al Atlético de Zamora el sacar tres puntos de los cuatro que tiene que ventilar en Pantoja, les pone también en los trece puntos. Y como no es ilógico que la Segoviana gane los partidos pendientes en el Peñascal, he aquí como todos los equipos tienen probabilidades de llegar a la que habíamos considerado frontera de la promoción. El pasar ya no es tan fácil para ninguno, así que el que lo consiga puede considerarse a salvo... si no hay nuevas complicaciones.

El año pasado, tres equipos quedaron de los diez puntos para abajo. Este año se puede promocionar con trece. Indicio de la mejoría de los equipos. Pero ¡hay que ver qué grupito nos ha tocado!

ZEDA.

## Ripios deportivos

Yo no soy inteligente ni entiendo de balompié, y aunque soy hincha del Avila, de Manolete también. Soy amigo de Cristóbal y del Coleta primer, a Uno le trato bastante y a ocho toreros o diez. Con Zeda al mus he jugado; con Equis, al ajedrez, y aunque los dos saben poco yo me he dejado vencer. Y alternando con los sabios, uno llega a comprender los secretos de los toros y los del fútbol también. Y comprendo que el partido jugado tras de anteaer con el equipo Zamora no se debió de perder, si en vez de tanta mangancia como allí se echó de ver hubieran puesto unos cuantos lo que un hombre ha de poner. Si la Junta Directiva éxitos quiere tener ha de coger una escoba y empezar pronto a barrer si no se enmiendan las cosas como quiere la afición, pues a este paso nos vemos jugando la promoción. También creo que la suerte

el domingo nos falló pues el portero contrario diez balones se encontró. Pero en esto de la suerte mucho peor la tuve yo que por ciento cuatro números no me ha tocado el cebón. Y el público que se calme, no provoque otra cuestión, que nos van a dar un palo desde la Federación.

El Coleta IV.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de diciembre de 1945; Premiado con 25 pesetas, número 143

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 43

**VENTA** máquinas GÉNERO de PUNTO a plazos y contado todas marcas y medidas  
**ROCHA. Calle Brieya, 4. AVILA**  
Publicidad «AVILA»

## Kaleidoscopio mundial

Entre viajeros de comercio

El negocio es el negocio y la amistad es otra cosa. Así pensaban aquellos dos infatigables viajeros de comercio que «trabajando el mismo ramo» eran amigos desde que comenzaron su aprendizaje comercial en las oficinas de sendas fábricas de cajas de caudales. El trabajar el mismo ramo no les impedía, cuando se encontraban en alguna «plaza» de su itinerario, hospedarse en el mismo hotel, jugar su partida de «chamelo» durante las veladas en las que no había que escribir a la «caja», y hasta poner en las oficinas de Correos de una población que uno de ellos no «hacía», por haberse quedado dormido, fuera del hotel en la plaza precedente. Aquello era la amistad que no llegaba nunca a evitar que se «pisaran» un cliente en cuanto pudieran hacerlo, para conseguir una nota que originara una felicitación del respectivo jefe o un kilométrico de la clase superior al que llevaban.

Cierta día, los dos amigos y contrincantes comerciales se encontraron en una población; había más de un mes que no habían coincidido en ninguna; y mientras esperaban en el «hall» del hotel la voz que les anunciara podían sentarse a cenar, charlaron animadamente. Terminados los temas galantes, los familiares o los de enaltecer o desollar hoteleros pasaron como no podía menos de ocurrir, a los asuntos comerciales.

—¿Te enteraste, dijo uno de ellos, del incendio que casi destruyó «nuestra» fábrica?

—Sí. Lo supe en Almendralejo, pero me dijeron que no tuvo gran importancia.

—Por las pérdidas no, pero por las consecuencias beneficiosas que se lograron para la casa, sí.

—Algo me dijeron...

—Es un diablo mi jefe. En pleno incendio se le ocurrió coger un gallo de los que huían del siniestro, meterle en una caja de seguridad de las de doble blindaje y hacer que la arrojaran al foco de llamas. Cuando estas fueron apagadas sin preocuparse de nada,

## Lisboa como base aérea

LONDRES.—El ministerio de Aviación Civil británica ha publicado una declaración acerca de los acuerdos aéreos anglo-portugueses firmados en Lisboa hace dos días.

El primer acuerdo, dice el ministerio, se refiere al servicio aéreo entre territorio británico y portugués, como, por ejemplo, la ruta entre Londres y Lisboa, en tanto que el segundo afecta a los vuelos efectuados a través de ambos territorios, tales como el servicio proyectado entre Inglaterra y la América del Sur, con escala en Lisboa. Los dos proyectos cubren conjuntamente unas doce rutas que desean establecer tanto el Gobierno británico con el portugués, «La Gran Bretaña—añade la declaración—reconoce el deseo de los portugueses de que su país sea la puerta de Europa y ha aceptado la condición de que todo avión que vuele por encima de la metrópoli portuguesa aterrice en Lisboa».—EFE.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

**VENTA** máquinas GÉNERO de PUNTO a plazos y contado todas marcas y medidas

**ROCHA. Calle Brieya, 4. AVILA**

Publicidad «AVILA»

## Kaleidoscopio mundial

estando aún la caja al rojo, la hizo abrir y sacar el gallo; el animalito estaba vivo. Excuso decirte la publicidad que se ha hecho y con grandes resultados.

—Lo sabía, como lo sabían en «mi» casa que han hecho el mismo experimento cuyos resultados van hacerse públicos en folletos, prensa y cine.

—¿También salió vivo el gallo?

—No era gallo; fue una oveja la que se metió en la caja y no apareció viva si no muerta.

—Lo siento chico.

—Muerta de frío. ¡Helada!

### Un perro inteligente

En cuanto lean el epígrafe de cualquiera de los incontables dueños o dueñas de un chuchito más o menos elegante, el pensamiento que surgirá en la mente del lector será el mismo: «¿El mío!» Para una persona sometida a la esclavitud de su perro no hay otro can más inteligente, fiel, gracioso y obediente que el suyo lo que sirve para demostrar que no hay individuo más fiel, inteligente, gracioso y espléndido que un hombre o una mujer para su perro. El can sirve, además de servir para escandalizar, ensuciar, molestar a las visitas y estropear los objetos que a veces más estimamos, para poner de manifiesto que el hombre y la mujer están sometidos a los que ellos creen someter. Esta condición de los amantes de la raza canina les lleva a extremos verdaderamente admirables.

En la tertulia de un aristocrático casino, unos cuantos señores de esos que ni juegan a nada, ni se asoman a los balcones para ver a las paseantes ni dejarse ver de las mismas ni hacen nada, lo que no les impide ser de una puntualidad ejemplar a la hora de la tertulia, hablaban de los mercedillos de sus respectivos perros. Uno de los contertulios hizo la siguiente narración:

—Yo tuve uno que me costó llorar cuando murió el pobrecillo. Más que un perro era un persona. Con motivo de estar en mi finca, para satisfacer el deseo de leer por (Continúa en 4.ª página)

**Solar** en San Roque venden 637 metros cuadrados local para almacén o trapería con grandes corrales.

INFORMARON: Publicidad AVILA. San Roque, 13. Teléf. 16, de 3 a 4.

**Se venden** en primera y plena puesta gallinas de razas Leghorn y Castellana, por no poder venderlas. Razón: Zurraquín 1, principal. Avila.

## Academia "Santa Teresa"

Comenzará en el próximo mes de enero la preparación de EXAMEN DE ESTADO

Matrícula limitada durante el mes de diciembre. Enseñanza atendida exclusivamente por licenciados

El profesorado para esta preparación lo forman:  
CIENCIAS LETRAS  
Don Jesús Sánchez Reyes Don A. Martín Alonso  
Ldo. en Ciencias Físicas y Químicas Licenciado en Filosofía y Letras  
Don R. López Trujillano Doña I. M. Núñez López  
Ldo. en Ciencias Físicoquímicas Licenciada en Lenguas Clásicas

RELIGIÓN  
Don Justo Sánchez Muñoz  
Canónigo-penitenciario de la S. A. I. Catedral

En la última convocatoria a EXAMEN DE ESTADO esta academia obtuvo los resultados siguientes: 9 alumnos aprobados en el ejercicio escrito y en el oral, 5 alumnos aprobados en el ejercicio escrito.

Preparación completa: Noventa pesetas mensuales. Informará el director: Don J. Sánchez-Reyes. Tomás Luis de Victoria número 7.—AVILA

**P E P I L O**

SERVICIO ESMERADO EN LUNCHS, BODAS, BANQUETES, BAUTIZOS Y CENAS DE ENCARGO

CAFE EXCELENTE. BUENA CERVEZA. LICORES DE LAS MEJORES MARCAS.

TELÉFONO 236

El mejor y más dulce anís 13 ptas. litro; Coñac sin rival 10 ptas. litro; Cariñena dulce, 5; Jerez seco, 7'50; un anís dulce muy bueno, 12; Moscatel, 5'50. Gran surtido en artículos de Navidad. Turrónes legítimos de Alicante y Mazapanes de Toledo en

**"LA MALTA" - San Millán, 2**

## Declaraciones de nuestro embajador en Estados Unidos

NUEVA YORK.—El embajador de España en los Estados Unidos don Juan Francisco de Cárdenas, ha llegado al aeródromo neoyorquino de la Guardia, en el Clipper, procedente de Lisboa, y que trajo notable retraso. Permanecerá un día en esta ciudad antes de seguir viaje a Washington. Entregó a los periodistas una nota, en la que dice que su anterior visita a España se realizó hace dos años y que en su reciente estancia ha encontrado grandes mejoras, a pesar de la persistente sequía, que se ha traducido en malas cosechas y racionamiento de la energía eléctrica. Además—añade—, esas mismas restricciones han tenido que ser implantadas en otros países, en razón principalmente a las necesidades de la guerra y del esfuerzo de reconversión; no obstante aquellas dificultades, es digno de notar el bienestar que reina en España.

El señor Cárdenas continuó diciendo que, «afortunadamente, el otoño había sido generoso en lluvias y que el futuro se presenta favorable para los campesinos y para la normalización en la distribución de la energía eléctrica, tan necesitada en las industrias. «En España—prosigue la nota—reina el orden. Las guerrillas no existen. En las montañas hay algunos bandidos, que ocasionalmente atacan hogares aislados para robar, algo parecido a los bandoleros que aparecieron después de las guerras civiles del siglo XIX. Con respecto a la política, puedo decir que España progresa firmemente hacia la completa restauración de un sistema más representativo. Está redactándose para 1946 un programa de evolución, ya iniciado con el anuncio de las elecciones municipales. Puedo repetir una vez más que España odia la guerra y está siempre dispuesta a laborar con todos los demás países para una paz justa y duradera».—EFE.

## Junta pro-Navidad de los humildes

### Donativos recibidos

Suma anterior, 42 020,44 ptas. Doña Benita Fernández Pastrana, 1.000 pesetas; personal de la Audiencia Provincial, 230; marqueses de Muñoz, 250; don Emilio Pérez Arribas, 100; don Emilio Juárez Píera, 15; botones del Banco Central, 10; personal de la Magistratura del Trabajo, 75; don Pedro Manuel Casado, 50; don Germán Vaquero Díaz, 50; don Isidoro Martín Jimar, 25; don Augusto Rodríguez Gómez, 25; don Ramiro Pato, 5.

Suma total, 43.855,44. Han sido recibidos en la C.N.S. en especie los siguientes donativos:

Juan José Martín, Calzados «La Isla», un lote de calzado, valorado en 250 pesetas.

Cirilo Martín, Calzados «La Confianza», un lote de calzado, valorado en 250 pesetas.

Calzados Félix Martín, un lote de calzado valorado en 372,50 pesetas.

Don Leandro Martín Delgado, seis pares de calcetines de cabalero, valorados en 15,90 pesetas.

Los donativos para esta campaña de socorro a los humildes podrán hacerse hasta el día 21 de los corrientes en los Bancos y Caja de Ahorros de esta capital, donde han sido abiertas cuentas al efecto, en las oficinas de Acción Católica, Palacio Episcopal, de once y media a una y media y en el Secretariado de Caridad, oficina de Tuzismo, de diez a una y media y de cuatro a siete, mediante el oportuno recibo.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial de Avila

#### SUMINISTROS

A partir de mañana, se efectuará un suministro de carbón a las Cartillas de este Capital comprendidas entre los números 1 al 42.000 y otras Series, en la forma siguiente:

MINERAL.—Cinco kilos de granza, cupón número 118 de «Varios».

VEGETAL.—Tres kilos, el mismo cupón número 118.

Entiéndese no puede suministrarse más que una sola clase.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

## Administración Principal de Correos de Avila

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Monte Albertia», de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 21 de diciembre actual y de Vigo el 25 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal Guillermo Neiras.

## ALTO

Bajaron las naranjas y mandarinas, superiores de Caracante en el Almacén de la Plaza de Abastos, Tomás Luis de Victoria n.º 7. No confundirse, llevarán buen género y se ahorrarán dinero comprando en este Almacén de Vergara.

## Guantes Bolsos Medias

## ALMACENES en Siro Gay

Publicidad AVJL

## C. N. S. de Avila

Se llama la atención de empresarios y obreros que el B. O. del Estado de fecha 9 del actual publica Orden del Ministerio de Trabajo en virtud de la cual se crea como gratificación fija para las fiestas de Navidad en cuantía equivalente a una semana de salario a los trabajadores que lleven un año al servicio de la Empresa, y en otro caso se prorrateará en la forma que dicha Orden expresa, a menos que por los Reglamentos de Trabajo tengan derecho a otra mayor.

Las especialidades de mazapán con cacao y canela solamente en «La Violeta»

## Natalicios

En Madrid ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Emilio Paz. Enhorabuena.

—Ha dado a luz con toda felicidad una encantadora niña la esposa del teniente de Intendencia don Antonio Asenjo (nacida Mercedes del Ojo). A la neófita se le pondrá el nombre de Rosa-María, Enhorabuena.

## De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica la esposa del comandante de Intendencia señor Aceña (nacida Lucía Sierra).

## Sufragio

En el Real Monasterio de Santo Tomás se celebrará mañana, a las ocho y media, una misa en sufragio de doña Angela Martín. El reverendo Padre director invita a todos los cofrades del Rosario y socios del Rosario Perpetuo.

SE VENDE casa Francisco Gallego, 17. Razón; Bajada Sosaules, 9.

## P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene. CONSULTA DE DOCE A DOS Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440. (Censura sanitaria n.º 247)

## Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

### Temperaturas extremas de hoy

Máxima, —1,4 a las 15,30 horas. Mínima, —5,0 a las 10,00 horas.

## PRESION

A las 18 horas ayer: 669,0  
A las 7 horas hoy: 670,6

## Novidad

Ya está impreso el tan esperado CALENDARIO MISIONAL que la revista «Misiones Dominicanas», dirigida por los Religiosos del Convento de Santo Tomás de Avila, ofrece a sus lectores y simpatizantes. Va profusamente ilustrada con variadas fotografías de diversas partes del mundo, acompañándolas el correspondiente texto explicativo.

Te interesa tener el CALENDARIO MISIONAL, Contribuirás a la magna obra de las Misiones entre infieles. Ayudarás a levantar tantas ruinas como nos ha dejado la pasada guerra mundial en nuestras misiones de China, Formosa, Japón, Tonkin y Filipinas. Piensa en los paganos y en los Padres misioneros españoles.

Puedes hacer los pedidos del CALENDARIO MISIONAL a nuestros delegados especiales, los señores Sanz y Mariblanca, domiciliados temporalmente en el Hotel Avila, teléfono 99; o también a esta Dirección del Convento de Santo Tomás de Avila, teléfono 90. No dejes pasar el tiempo; pues te podrías quedar sin un recuerdo misional de gran utilidad.

Precio: 12 pesetas; gastos de correo aparte.

El P. director de «Misiones Dominicanas», Fr. M. Ferrero, O.P.

## Caballero los guantes más económicos

### Camisería Herrera

(Viene de 3.ª página)

Las mañanas el periódico de Madrid en cuanto llegara al pueblo, enseñé a «Lobato»—así le llamaba— a que fuera a comprar el periódico. Todas las mañanas le ponía un cuponiquel en la boca y apenas lo había mordido salía corriendo y a la media hora estaba de regreso con el diario. Un día que hube de ir a la aldea, me salió al encuentro el que vendía en ella los periódicos, quien luego de un sin fin de excusas, me hizo saber que debía veinte periódicos. El perro desde hacía ese tiempo no le había vuelto a dejar de caer de su boca el cuponiquel. Pagué y me dediqué a observar si quien me engañaba era el vendedor de periódicos o el perro. Era éste. En cuanto se separaba de la finca se dirigía todas las mañanas a un punto determinado, al pie de un árbol apartado del camino, escarbaba con las manos haciendo un hoyo, en el que dejaba caer la moneda, cubría el agujero con la tierra y a todo correr marchaba al puesto de periódicos donde esperaba que le entregaran el mío y con él en la boca regresaba a casa. Le dejé hacer y seguí observándole. Ya habían pasado veinte días sin que uno solo de los dejara «Lobato» de hacer su operación cuando una mañana, observé que en vez de dejar la moneda recogía todas las que había depositado en el hoyo días anteriores y con todo el dinero en la boca marchaba al pueblo.

—A pagar los periódicos, interrumpió uno de los oyentes.

—¡Ca, no señor! Mi asombro y mi entusiasmo fué grande cuando le vi detenerse en la carnicería, ponerse de manos sobre el mostrador y depositar el dinero bajo el gancho del que colgaba la salchicha. El carnicero pesó una porción y se la entregó a «Lobato» que la devoró en un instante para salir corriendo por el diario.

Pago extraordinariamente mobiliarios, planos, planolas, porcelanas, miniaturas, cristalerías, objetos de oro y plata antiguos, cuadros y toda clase de antigüedades.

Hidalgo Parador de la Fruta

## La abogada de la vista

Siguiendo su tradicional costumbre mañana, festividad de Santa Lucía, estará abierta todo el día la ermita de San Segundo del Puente Adaja, donde se venera, para que todos sus devotos puedan visitarla.

Los turrone y mazapanes que fabrica «La Violeta» son inmejorables

## Sindicato provincial del Combustible de Avila

Se pone en conocimiento del público en general que a partir de la fecha comienza el suministro correspondiente al cupón número 2 de las Tarjetas de calefacción de la temporada invernal de 1945-1946.

Estos suministros se harán por los almacenistas que figuran inscritos en las correspondientes Tarjetas. No obstante, si por cualquier circunstancia alguno de ellos careciese de existencias, los usuarios correspondientes podrán retirar el cupo de carbón de este mes de cualquiera de los almacenistas de esta localidad.

El delegado provincial del Sindicato, Enrique de Lis Louis.

## CABALLERO

### Los mejores guantes Camisería Herrera

SE ARRIENDAN pastos de invierno en la Dehesa de Miranda para 300 cabezas, o de invierno y primavera.

Para tratar en la finca, Juan García.

Antes de comprar su regalo de Pascuas vea el surtido de turrone y cajas de anguillas en «La Violeta»

SE ALOUILA local para garage o almacén y se vende coche de niño silla y «taka taka» Razón Pedro Dávila 7, principal.

SE VENDE un pinar negro de unos 3.000 pinos. Sirve para maderas y leña. Cerca estación Crespos, en término de Fontiveros. Para tratar con Pablo López Rodríguez en Fontiveros.

## IRENE LOPEZ HEREDIA

Publicidad AVIL

## Alemania y los aliados

### Por ahora se renuncia a la centralización de Alemania

Berlín.—El Consejo de Control aliado, aun en desacuerdo sobre la Administración central de Alemania, ha adoptado por unanimidad, tras una hora de deliberación, la decisión de desposeer al Reich de equipos industriales por valor de 93.000.000 de dólares. Las cuatro naciones ocupantes de Alemania han dividido entre Rusia y Polonia, de una parte, y de otra los 17 Estados occidentales que con arreglo al Convenio de Potsdam tiene derecho a reparaciones, los establecimientos industriales, incluidos en una primera lista y que serán destinados al pago de dichas reparaciones.—EFE.

### El mejor surtido de cajas de anguillas en «La Violeta»

Berlín.—La Comisión de Control aliada ha abandonado sus intentos para acabar con la controversia existente acerca de la Administración centralizada de Alemania y ha devuelto el problema a los Gobiernos interesados para que lo resuelvan ellos, según noticias de la Agencia United Press, atribuidas a un alto jefe aliado. Francia se negó a aceptar las proposiciones para unificar en Alemania; mientras que los Estados Unidos sugirieron que la Gran Bretaña, Rusia y Norteamérica adoptasen medidas correspondientes sin la participación francesa. La reunión de la Comisión para distribuir las instalaciones industriales, de acuerdo con el Convenio de Potsdam, fué muy amistosa. No hubo dificultades para llegar a un rápido acuerdo en el orden del día. La cuestión de la centralización no se citó.—EFE.

## Chile seguirá dando preferencia a los productos de España

Santiago de Chile, 11.—El ministro de Hacienda chileno ha firmado un decreto por el cual se concede el trato de nación más favorecida a las mercancías de origen español. Para los vinos españoles se mantiene el derecho de cuatro pesos oro por litro.

Este decreto significa la prórroga de la situación existente en las relaciones comerciales hispano-chilenas.—EFE.

## ¡OBRERO!

Si el Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, piensa también en su porvenir contratándoles en el Seguro Infantil, administrado por el Instituto Nacional de Previsión y bonificado por el Estado, pequeños capitales dotales que los permitirán iniciar su vida de un modo independiente.

préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los gastos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos número 15, hasta el día 31 del mes corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del

En «La Violeta» encontrará cajas de anguillas al alcance de todas las fortunas